

证券代码：605077
债券代码：111018

证券简称：华康股份
债券简称：华康转债

浙江华康药业股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2025-002

投资者关系活动类别	特定对象调研 现场及网络调研
参与单位名称及人员姓名	华安证券 万家基金 富国基金 申万宏源 财通证券 汇添富基金 华夏基金 鹏华基金 重阳战略 浦银安盛 中欧基金 光大保德信 国泰基金 理成资产 长江证券 交银施罗德 南方基金 开源证券 承珞(上海)投资 西藏东财 申万宏源 国泰君安 兴银基金 景顺长城 兴业证券 睿郡资产 民生证券 中信证券 太平养老保险 招银理财 中银国际 华富基金 圆信永丰 路博迈基金 光大证券资 建信基金 海富通 重阳投资 安联基金 国海富兰克林 中信证券 鑫巢资本 招商基金 鹏华基金 民生加银 广发证券 纽富斯投资 申万宏源 融通基金 国泰基金 元葵资产 博时基金 太平基金 长信基金 海螺创业投资 华泰证券 中信建投 煜德投资 诺安基金 杭银理财
时间	2025年4-5月
地点	浙江省衢州市开化县华埠镇华工路18号 浙江省杭州市西湖区求是路8号公元大厦北楼7楼701室
上市公司接待人员姓名	董事会秘书 吴志平 证券事务代表 柳强
访谈主要内容介绍	1、公司介绍 浙江华康药业股份有限公司是一家专业从事研发、生产、销售各种功能性糖醇、淀粉糖及健康食品配料的国家高新技术企业。 公司持续秉持“做世界领先的糖醇专家”的企业愿景，贯彻落实“客户至上，精益求精”的经营思想。通过深耕主业，聚焦优势产品，不断

优化组织布局，持续加大资源投入，推进技术创新和产品应用，公司在业务方面总体上保持了相对稳定的发展态势。

2025 年一季度，公司实现营业收入 8.17 亿元，较去年同比增长 28.63%；归属于上市公司股东的净利润 8,103.75 万元，较去年同比增长 1.30%，归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润 7,325.76 万元，同比增长 0.19%。归属于上市公司股东的净资产为 33.27 亿元，同比增长 2.56%；总资产 76.06 亿元，同比增长 8.78%。

2、请介绍一下舟山华康一季度的情况。

2025 年 1 月，公司发布了《华康股份关于 100 万吨玉米精深加工健康食品配料项目建设进展公告》，公司“100 万吨玉米精深加工健康食品配料项目”第一阶段规划建设的结晶山梨糖醇产线已经正式投产，该产线设计产能为 5 万吨/年。

该项目其他产线以及年加工 10 万吨玉米胚芽榨油项目、年产 10 万吨麦芽糊精项目、年产 10 万吨植脂末技改项目预计将在 2025 年陆续投产。为了有效消化舟山新增产能，公司制定了一系列措施：（1）继续巩固与现有客户的合作关系，拓宽合作品类；（2）持续开拓新客户，继续提升公司在行业内的影响力；（3）提高管理水平，加大营销投入，继续提高对客户的服务能力。2025 年一季度，公司实现营业收入 8.17 亿元，较去年同比增长 28.63%。

3、公司 2025 年的折旧是如何规划的？

公司采用的是平均年限法计提折旧，根据固定资产的类别采用的折旧年限 3-30 年不等，公司将会严格按照会计准则标准对已达到预定可使用状态的固定资产计提折旧。

2025 年，随着“100 万吨玉米精深加工健康食品配料项目”第一阶段以及年加工 10 万吨玉米胚芽榨油项目、年产 10 万吨麦芽糊精项目、年产 10 万吨植脂末技改项目等的陆续投产，相应的固定资产也会陆续计提折旧。

4、针对阿洛酮糖市场上很多企业都有生产计划，公司对于未来阿洛酮的发展怎么看，以及公司阿洛酮糖的规划，是否有相应的技术储备？

阿洛酮糖是一种天然存在于无花果、葡萄干、小麦、玉米等植物中的低热量甜味剂，其晶体形态为白色粉末状，甜度是蔗糖的 70%，口感及甜味与蔗糖相似，热量值也很低，基本不参与人体代谢过程。从性能上来说，D-阿洛酮糖的优势较为明显，它的甜味及口感与蔗糖相当接近，但其热量却低于蔗糖。尤其是在烘焙领域，许多天然甜味剂存在不支持美拉德反应、质构等问题，而 D-阿洛酮糖却可以很好地替代蔗糖在该领域的应用。在国内，目前 D-阿洛酮糖还未获得法规的批准，2023 年“D-阿洛酮糖-3-差向异构酶”已正式批准作为食品工业用酶制剂。

根据公司舟山华康“100 万吨玉米精深加工健康食品配料项目”的产能规划阿洛酮糖有 4 万吨的产能。目前阿洛酮糖主要是采用生物转化法进行生产，公司致力于阿洛酮糖的高效绿色制备，并与江南大学签署了《一种 D-阿洛酮糖 3-差向异构酶生产菌株及其固定化方法专利许可合同》。

同时，公司与浙江工业大学郑院士团队共建的合成生物学联合创新研发中心依托郑裕国院士科研团队，聚焦开展合成生物学研究，以功能性糖醇及健康食品配料为目标产品，通过定向设计改造构建关键菌株及酶，掌握上游底盘细胞构建的核心技术，通过中试放大工艺策略，建立完整的研发体系，提升公司核心竞争力。其中，在研的产品阿洛酮糖项目已完成中试规模验证。

5、随着舟山项目的投产公司的玉米的需求量也会增加，请问公司玉米如何满足这么大需求量的采购，如何预防玉米价格的波动？

随着“100 万吨玉米精深加工健康食品配料项目”的陆续投产，公司对玉米的需求量会越来越大，为保障后续生产的顺利进行，舟山华康公司提前建立采购渠道并测试公司采购调度协调能力，同时为了规避玉米价格波动的风险，公司会作一部分的玉米的套期保值。

6、舟山新产能释放后，对市场是否会有较大的冲击？公司在手订单情况？

为了有效消化舟山新增产能，公司主要制定了如下措施：（1）继续巩固与现有客户的合作关系，拓宽合作品类；（2）持续开拓新客户，继续提升公司在行业内的影响力；（3）提高管理水平，加大营销投入，

继续提高对客户的服务能力。

近几年，公司在手订单金额呈现增长趋势，行业发展势头良好，为舟山项目的产能消化奠定良好的基础。

7、请介绍一下公司最近的产品价格走势？

截至目前公司主要产品木糖醇、山梨糖醇、麦芽糖醇价格趋于稳定，与去年相比变化不大，但是不排除随着原材料价格波动和竞争环境的变化，上述产品的价格也随之出现波动的可能性。

8、请问美国加征关税对公司出口业务的影响？

公司目前正在积极的和客户协商如何承担新增关税，虽然公司与国外知名食品饮料行业企业已建立良好的长期合作关系，并且公司出口美国的占比不大，但是美国增加关税依旧会对公司出口业务会造成一定的影响。

9、中美关税调整后，美国客户是否有加大下单力度？

根据《中美日内瓦经贸会谈联合声明》，双方一致同意在5月14日之前各取消91%关税，暂缓24%关税，此举措将在一定程度上改善中国糖醇产品出口至美国所面临的不利环境，同时公司也在积极准备发货。

10、公司收购豫鑫的目的？以及并表的时间？

豫鑫的木糖醇客户与公司的重合度不高，公司与豫鑫为行业内木糖醇生产能力与工艺水平均处于领先地位、市场竞争力较强的两家企业，本次交易有利于提升和巩固上市公司在国内外木糖醇市场中的竞争地位，成为全球木糖醇领域龙头企业；通过更为集约、高效的经营管理，双方能够整合在原料供应、生产与质量管理、产品线、技术与工艺、销售渠道等方面各自的优势资源，发挥业务协同效应；并可进一步巩固上市公司从原材料到产成品的产业链稳定性，提升客户综合服务水平，维护行业健康发展，最终实现上市公司盈利能力和抗风险能力的提升。

2025年4月30日，公司披露了《华康股份关于发行股份购买资产相关申请获得上海证券交易所受理的公告》上交所依据相关规定对申请文件进行了核对，认为申请文件齐备，符合法定形式，决定予以受理并依法进行审核。本次交易尚需经上交所审核通过并经中国证监会注

	册后方可正式实施。
附件清单（如有）	无